

有喜有悲訪他鄉



被盜時損壞的車窗修好了，終于舒了一口氣

11月10日，李蔚華先生一早打電話來說他今天有事情要處理，原定安排參觀的事情要延期，他派了一位十分健談的意大利人Stephen J. Bishop來接我一天的司機，他讓我自己去看和體驗蓬勃發展的休斯頓華人社區，休斯頓的華人社區人才濟濟，近三十年來休斯頓與中國在政治、經濟、文化、科技、教育、貿易等領域的合作和交流不斷加強，休斯頓已經成為多元國際化的都市。

李蔚華先生囑咐我晚上6點到松坂日本餐廳，當晚由他的美南銀行董事長李昭寬和副總裁謝坤增先生宴請從中國天津來的津投資集團有限公司的李一凡副總經理，天津市隆文不銹鋼制品有限公司董事長劉西品先生還有我，劉西品先生是李蔚華先生20多年的朋友。

我喜歡說我們時刻策劃計劃，但我們又不停的變化，最後只能自我消化。Stephen來接我就說這裏的腳足按摩很好又便宜只要\$20，我想一大早就去按摩？我記得在2010年休斯頓有一位名人律師張哲瑞先生做過伊利華報的廣告，2011廣告停了，我現在已經在休斯頓不妨打個電話到律師樓也許他們會給我們再續做廣告。

我到了張哲瑞的律師樓，這是休斯頓華人社區最富麗堂皇的一棟樓，整棟樓是玻璃建築十分氣派，第一層是恆豐銀行，張律師辦公樓設在第九樓。我十分高興在和張律師的市場經理也是一位十分熱情的張先生不到分鐘就談成了一年的廣告，我下樓對Stephen說我很想吃越南面，我們一起去了一家Pho NGON飯店，飯店是在一個很大的商業中心，十分熱鬧，又是中午，車來人往我就忽視了，我的貴重包和照相機、通訊錄及一些文件放在座位底下，當我吃完面出來的時候我們的車已經被砸，包也被盜，我馬上報警，來了二位越南警察，警察看到我就問我：「到飯店之前你去過那裡沒有？」我說：「我去過律師樓在恆豐銀行樓上」。他馬上說：「你很幸運你沒有受傷」，警察的推測是我被人跟踪了，他繼續說這裏有五家華人銀行，從去年九月開始幾乎每天都會有大小事情發生。他一邊做記錄一邊告訴我最近發生的事情：

有一對夫婦要去香港，夫婦倆到恆豐邊上的金城銀行去拿了5萬現金，太太先上車等先生來車，一個歹徒打碎玻璃，用碎玻璃在那位女士臉上划了一條，搶了裝滿現金的包就跑，我請警察不要講了，我說我太大意了，李蔚華先生讓Stephen馬上把我送到旅店，我堅持要賠Stephen被砸的玻璃。

晚上六點在松坂日本餐廳到旅店，我腦海了一直想着這位從天津來美國十多年的王惠平女士，她給我第一印象就是可親革命老幹部，我到了旅店就挂了一個電話，這通電話讓我任了一位大姐。

王惠平給我講了一個幸福女人有三人作陪：媽丈夫和女兒，她的三位陪伴人都對她太好，她告訴我她的人生伴侶：她有一位十分體貼她的先生，她先生是孔老二第77代後裔孔令民，她17歲讀大學就認識他先生，結婚生孩子到先生往生四十年兩人都沒有紅過一次臉。這實在是難得，我對王女士說一個人舌頭牙齒都要打架，二個人在一起沒有一點摩擦？王女士表示這就是他先生的為人，從來就是讓着她，如果我有情緒，我先生會說：「現在你在不高興我不說話了，等你高興的時候我們在談」，我對王女士說這就是先生有孔子血統的遺傳。

王女士37歲就在天津印刷學校當校長，當年先生到美國後分居六年和先生在美國團聚八年，沒有想到先生往生王惠平的精神支柱沒有了，她整日在悲痛中，她的家庭醫生只能把她的女兒叫到跟前說：這樣下去你的媽媽早晚要垮掉。女兒從醫生那里回家，看着躺在床上的媽媽就撲過去抱着媽媽說：「爸爸走了不只有您一個人難過，您還有我，如果您也沒有了，留下我一人，女兒的眼淚哭醒了王老師，她不能這樣一定活着，她要振作起來要重新生活。

# 感悟·機遇·希望 休斯頓之行

伊利華報



文：浦瑛



美南新聞報社對面的中國城充滿機遇和挑戰

今年九月，在重慶舉辦的第六屆世界華人傳媒論壇上，我認識了來自休斯頓美南新聞的董事長李蔚華先生。華人傳媒論壇已經舉辦六次，而李蔚華先生是第一次來參加華人傳媒論壇活動。在活動中我與他一次偶然的交談，我深感這位報界前輩不僅將他的美南新聞做得在報業中出類拔萃，他的另一頭經濰企業也在休斯頓名列前茅，他做人又是這般豪爽謙虛。11月9日，他親自到機場來接我，要我先到他的報館去看看，站在他的美南新聞門口，我的眼睛一亮，我對他說：「您讓我看得到希望」。

我佩服李蔚華先生這麼多年來的勇氣和毅力，他告訴了我他四十年來的創業歷程：1969年他畢業於台灣國立政治大學外交系。他于1971年赴美留學，1974年獲得克薩斯州立大學政治學碩士學位。當時是想申請綠卡，是爲了生存。他和他的太太朱勤勤1979年在休斯頓創辦了《美國新聞》周報，五年奮鬥到1984年改爲日報。還有經過他們在美國的大家族十餘年的努力經營，他們的報業慢慢發展成爲《美國新聞》、《華盛頓新聞》、《芝加哥時報》、《亞特蘭大新聞》、《達拉斯時報》、《波士頓新聞》及英文《美亞新聞》和美南華語電視公司內的美南報業傳播機構。在1984年李蔚華先生榮獲全美杰出青年獎。曾被休斯敦市長任命爲該市公共電視委員會委員，並被推選爲休斯敦市華總商會主席。1992年入選《美國企業家名人錄》。

另外李蔚華先生把中國科學文化傳播給西方人，20世紀80年代末受到中國領導人的贊譽，李鵬總理邀請李蔚華先生回國訪問。後來他和他的家族有把《美南報系》擴展爲《美南新聞集團公司》。他們不僅興開報業，同時還經營其它許多實業。李蔚華先生所任頭銜爲：《美南新聞集團公司》董事長、亞商新聞協會會長；休士頓市亞裔顧問；休士頓自然博物館董事；休士頓商業信用局董事；休士頓印刷博物館董事；美國銀行執行董事；德州亞洲協會董事等。李蔚華先生懂得媒體任務是把科學文化介紹給全球人民，他在90年代已經成爲休斯頓華僑的領軍人。去年2010年李蔚華被選休斯頓十大名人之一。

李蔚華先生帶我參觀他的新聞大樓，在他的辦公室里，他回想早期剛創辦第一份報紙的時候，那時候還用鉛字排版，發展到現在都用數位化。他的新聞工作人員是三班制，休斯頓是他們的總部，他們把全國各地的文稿都在這裏處理，晚上12點全美所有的城市都可以同時收到版面。科技的進步對媒體幫助很大，同時還減少了成本。我對李蔚華先生開玩笑說，有人說辦報的人是肩負使命的，他補充一句，在海外所有華人都肩負着使命，大家都不容易，所以大家應該互相幫助。

離開醫院我們就準備去參加李蔚華家里舉辦的大型酒會，李先生對我說：「今天有國會議員市長還有休斯頓所有的大老闆到場，他希望我好好把握機會，晚上我帶了我在休斯頓讀博士後的姪女陳萌和她的朋友張教授一起去參加酒會。陳萌在MD安德森癌症中心，MD安德森是世界上最大的癌症中心之一，它是一家綜合性的醫療中心，專注於癌症患者治療、研究、教育與預防。陳萌看到這麼多的貴客，尤其是趙齋先生，她說早知道她就把她的老闆帶來認識中國生物園的創建人了。

酒會在歡快和諧中開始，國會議員Al Green第一個發言，他說李蔚華是他的兄弟，雖然長相不同，但他倆是多年朋友就像兄弟一樣。

Al Green介紹李蔚華在休斯頓的成就：經過30多年的打拼，當初什麼都沒有的李蔚華，看看現在休斯頓的中國城李先生擁有多少企業！還有他的家就像白宮這般豪華。

在大家的掌聲和笑聲中李蔚華開始講話，李蔚華表示，現時美南新聞報社大樓記載着成功者的奮鬥足跡。



美南新聞報社大樓記載着成功者的奮鬥足跡



在李蔚華先生家舉辦的活動

# 有情有義在休城



國華裔人口總數雖然不多，但人口呈逐漸上升的趨勢，且華裔的經濟實力很強，平均收入甚至高於美國白人。政要們很清楚華人社會的支持對他們很重要，這與中國經濟的崛起也有密切的關係。現在中國已成爲世界關注的焦點，在海外的華人也很榮耀。

幾年前李蔚華曾經擔任休斯頓「國際區」的「區長」，當地政府將一塊相當於半個香港島大的地域全權交給他去管理運營，每年還撥出專項經費加以支持。政府藉助李蔚華的人脈，幫助六千家美國中小企業將產品推銷到國外，第一站就是中國，而李蔚華在休斯頓有着舉足輕重的地位。

離開李蔚華家，我的姪女和張教授要請我到休斯頓最好最貴的中國海鮮城去吃飯。我上車就說不需要這麼客氣，如果不介意我要給陳教授請客。我打通了王老師的電話，我們約好去上海飯店吃飯。這個世界就是这么小，原來王老師來美國時候就是張教授幫忙做的擔保。我說這個地球很小，讓有緣的人相聚一起。

大家開始東南西北閑聊，大家對我被盜表示同情並安慰我，陳萌先說她的同學去年被搶，因爲當時緊張就將手伸進口袋，歹徒以爲他偷槍就先開槍打死他。王老師也遭遇過搶劫，我最後說了李蔚華的太太一月份也被搶，她是坐在後排車位上，她的手提包里放了鑽戒和李先生送她的24K鑽石勞力士金錶，她的司機停車去超市幫忙購買一份世界日報，歹徒打開車門從她手上搶了包。李蔚華說每年花許多錢請警察。

有友情的地方就是天堂，我對張教授、陳萌還有我一到休斯頓就認的大姐王惠平女士說，好人會平安，王惠平大姐說這幾年她做不同生意雖然不大，都從來都沒有虧過錢的，大姐有做人的名言就是「換位」，做任何事都要站在他人位子上考慮，這就叫雙贏。我到休斯頓逛了四天收穫不少，當我要離開我住的RAMADA INN的時候，旅店趙老闆走到我的跟前說：「我和您很投緣，我逛一下休斯頓，看看我的企業，我讓她帶我去了王惠平大姐那裏，我說這次來休斯頓很有收穫，認了兩位大姐，臨走前，趙大姐

把我送上飛機。

在休斯頓短短的四天，學到看到不少事，而留給我的是一份感謝，是我的新朋友王沙男冒雨接我送我上飛機去休斯頓，是李蔚華先生的熱情款待和成功的事業讓我又一次看到做報紙的希望，我見了我六年沒有見面的姪女還有她的熱情朋友張教授。張教授給我一個賺錢的機會，讓我開始和他合作做美國去中國的簽證。我喜歡說有朋友的地方陽光燦爛，現在還要加一句：一切發生是偶然的但結果是必然的。錢丟了，人平安就是福氣。



在李蔚華先生家舉辦的活動



在李蔚華先生家舉辦的活動



簽字儀式

